
Уважаемые члены РАО!

В  связи  с  многочисленными  обращениями  по  вопросу  налоговых  режимов  и
особенностей  их  применения,  направляем  описание  предусмотренных  законом  статусов
налогоплательщика.

I. Индивидуальные предприниматели, правила регистрации и обязанности
Индивидуальный предприниматель (далее – ИП) – это гражданин, зарегистрированный и

занимающийся бизнесом без образования юридического лица.

Для регистрации ИП необходимо выполнить следующие действия:
• подготовить  документы  (ксерокопия  паспорта,  заявление  для  регистрации  ИП,

уведомление  о  применении  упрощенной  системы  налогообложения,  квитанция  об  оплате
госпошлины);

• выбрать вид экономической деятельности;
• выбрать систему налогообложения (основная система налогообложения – исчисление и

уплата налога на прибыль, НДС; упрощенная система налогообложения: «Доходы» ставка 6%,
«Доходы минус расходы» ставка 15%);

• подать документы в инспекцию федеральной налоговой службы;
• встать на учет в Пенсионный фонд РФ;
• открыть расчетный счет в банке.

Обязанность ИП как налогоплательщика:
• вести учет доходов и расходов;
• уплачивать налоги и сборы;
• предоставлять в налоговую службу декларации и расчеты по налогам;
• предоставлять  по  запросу  налоговых  органов  документы  о  предпринимательской

деятельности, в том числе книгу доходов и расходов.

Лидером  среди  налоговых  режимов  для  ИП  является  упрощенная  система
налогообложения  со  ставкой  6%  от  полученного  дохода.  Обязательными  платежами  при
данном  режиме  являются  страховые  взносы  на  обязательное  пенсионное  страхование  в
размере 29 354 рублей в год и обязательное медицинское страхование – 6 884 рублей в год. В
случае получения дохода свыше 300 000 рублей за календарный год, ставка страховых взносов
составляет  1% от  суммы  дохода,  но  не  более  234  832 рублей.  Суммы страховых взносов
можно в полном объеме зачесть в счет оплаты 6%-го налога на доходы.

Для расчета облагаемой суммы дохода индивидуальные предприниматели обязаны вести
книгу учета доходов и расходов. Она представляет собой реестр документов, на основании
которых определяется сумма доходов, а ее форма утверждена Приказом Минфина России от
22.10.2012  N 135н.  Также  в  книге  фиксируется  оплата  страховых  взносов,  уменьшающих
сумму налога. 

Страховые взносы за расчетный период уплачиваются не позднее 31 декабря текущего
года.  При этом взносы с  суммы дохода,  превышающей  300 000  рублей,  уплачиваются  не
позднее 1 июля года, следующего за расчетным.



Сроки уплаты налога на доходы (6%): 1 квартал – 25 апреля, полугодие – 25 июля, 9
месяцев – 25 октября, год – 30 апреля следующего года.

В срок не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, ИП подают в налоговый
орган по месту своей регистрации декларацию, форма которой утверждена Приказом ФНС
России от 26.02.2016 N ММВ-7-3/99@.

II. Самозанятые  граждане  (налог  на  профессиональный  доход),  правила
регистрации и обязанности

Налог на профессиональный доход – это налоговый режим для самозанятых граждан,
который можно применять с 2019 года.

Самозанятыми признаются лица, ведущие профессиональную деятельность, с доходов от
которой они выплачивают налог.  Регион деятельности  самозанятого  может  не  совпадать  с
регионом его постоянной регистрации. Лицо вправе указать один из четырех участвующих в
законе регионов фактического ведения деятельности: Москва, Московская область, Калужская
область или Республика Татарстан (для доходов от РАО таким регионом является Москва).

Ставка налога  составляет 4% – с доходов, полученных от физических лиц,  и 6% – с
доходов, полученных от юридических лиц и ИП. Никаких других обязательных платежей нет.

Однако  у  данного  режима  существует  ограничение  по  доходу,  который  не  должен
превышать 2,4 млн рублей в год.

Чтобы  стать  самозанятым  необходимо  пройти  регистрацию  в  налоговом  органе  и
получить соответствующее подтверждение.

Способы регистрации:
• бесплатное мобильное приложение «Мой налог»;
• кабинет плательщика «Налога на профессиональный доход» на сайте ФНС России;
• уполномоченные банки.
Регистрация занимает несколько минут. Заполнять заявление на бумаге не нужно. При

регистрации  в  приложении  «Мой налог»  понадобится  только  паспорт  для  сканирования  и
проверки, а также фотография, которую можно сделать на камеру смартфона.

Обязанность самозанятого, как налогоплательщика:
• формировать чек по каждому полученному доходу с указанием плательщика и суммы;
• направлять чеки контрагенту – источнику дохода;
• до 25-го числа следующего месяца уплачивать налог.
Оплатить налог можно через приложение «Мой налог». Если сумма налога в отчетном

периоде составляет менее 100 рублей, он переносится на следующий месяц.
Самозанятые имеют право на уменьшение налога на сумму налогового вычета – до 10

000 рублей. Данный вычет предоставляется путем снижения налоговой ставки с 4% до 3% или
с  6%  до  4%  (в  зависимости  от  источника  дохода)  до  достижения  предельной  величины
экономии  в  10  000  рублей.  Неиспользованный  остаток  вычета  может  переноситься  на
следующий год. 

На  примере  доходов  в  виде  авторского  вознаграждения  от  РАО,  где  ставка  налога
составит 6%, сумма вычета будет определяться следующим образом:

Период
Сумма

вознаграждения
Налоговая

ставка (6%)
Ставка с учетом

вычета (4%)
Размер вычета 



Январь 50 000 3 000 2 000 1 000
Апрель 150 000 9 000 6 000 3 000
Сентябрь 30 000 1 800 1 200 600
Декабрь 180 000 10 800 7 200 3 600
Итого 410 000 24 600 16 400 8 200

Сумма налога к уплате составит 16 400 рублей, а сумма вычета – 8 200 рублей. Остаток
вычета в размере 1 800 рублей переходит на следующий год.

Преимуществом  данного  налогового  режима  является  отсутствие  необходимости
представлять налоговые декларации,  учет  доходов ведется в мобильном приложении или в
личном  кабинете  налогоплательщика.  Также  нет  обязанности  уплачивать  взносы  на
пенсионное  и  медицинское  страхование.  При  этом  самозанятые  являются  участниками
системы  обязательного  медицинского  страхования  и  могут  получать  бесплатную
медицинскую помощь.

III. Сравнение приведенных налоговых режимов
На  примере  получения  авторского  вознаграждения  от  РАО  за  использование

произведений  на  радио  и  телевидении  сравним  варианты  налогообложения  при  разных
налоговых режимах (суммы указаны в рублях за год):

При оформлении ИП

Авторское вознаграждение 200 000 400 000 1 300 000 2 400 000

Удержания РАО (30%) 60 000 120 000 390 000 720 000

К выплате правообладателю 140 000 280 000 910 000 1 680 000

Страховые взносы 36 238 36 038 42 338 50 038

Налог (6%) с учетом вычетов 0 0 12 262 50 762

Содержание банковского счета ИП 9 000 9 000 9 000 9 000

К получению на руки 94 762 234 962 846 400 1 570 200

При оформлении статуса самозанятого

Авторское вознаграждение 200 000 400 000 1 300 000 2 400 000

Удержания РАО (30%) 60 000 120 000 390 000 720 000

К выплате правообладателю 140 000 280 000 910 000 1 680 000

Налоги (6%) с учетом вычетов 5 600 11 200 44 600 90 800

К получению на руки 134 400 268 800 865 400 1 589 200

Без оформления ИП и статуса самозанятого (статус физического лица - правообладателя)

Авторское вознаграждение 200 000 400 000 1 300 000 2 400 000

Удержания РАО (38%) 76 000 152 000 494 000 912 000

К выплате правообладателю 124 000 248 000 806 000 1 488 000

НДФЛ (13%) 16 120 32 240 104 780 193 440

К получению на руки 107 880 215 760 701 220 1 294 560

Экономия при режиме ИП - 13 118 19 202 145 180 275 640

Экономия при режиме самозанятого 26 520 53 040 164 180 294 640



На  сайте  www  .  nalog  .  ru размещена  подробная  информация  о  порядке  регистрации  в
качестве  индивидуального  предпринимателя  и  о  порядке  применения  налогового  режима
«Налог на профессиональный доход».

Правообладателям,  заключившим  договоры  о  передаче  полномочий  по  управлению
правами на коллективной основе, специалисты РАО окажут безвозмездную помощь в выборе
и  регистрации  налогового  режима,  подготовке  и  формировании  отчетности,  исчислении  и
контроле сроков уплаты обязательных платежей в бюджет. 

Для получения такой помощи РАО необходимо:
1. Направить на электронную почту rao@rao.ru заявление по приложенной форме;
2. В  соответствии  с  выбранным  налоговым  режимом  оформить  доверенность  по

приложенному образцу;
3. В  случае  регистрации  в  качестве  индивидуального  предпринимателя,  заключить

дополнительное соглашение к договору о передаче полномочий по управлению правами на
коллективной основе.

Для подробной консультации просим вас обращаться по телефону +7 (499) 750-07-51
или электронной почте rao@rao.ru.

http://www.nalog.ru/

